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Pinse

Af ordet ånde kommer åndelighed – en religiøs 
specialitet. Men ånde er i lige så høj grad knyttet 
til åndedrættet og det at trække vejret, med den 
forklaring kan man bedre forstå, at åndelighed 
handler om livets grundforudsætninger.

Jeg tror, at hvis man forsøger at undvige ånde­
lighed, er det det samme som at forsøge at und­

vige fra at ånde/trække vejret. Pinsen er åndens højtid, den 
handler om Guds nærvær i vore liv.

Når vi taler om Guds ånde, handler det om Guds nærvær indeni. Ånden 
er kraften i min kraft og livet i mit liv. Guds ånde er den helliges nærvær 
i mig, men også den gode motivation i mine handlinger.

I hjertets indre mødes min ånde og Guds ånd, og dette påvirker hele 
personligheden. Gud er uopløseligt nær os mennesker og omslutter os 
med kærlighed.

Som en vind drager ånden gennem livet, usynlig i sig selv, men med 
synlige konsekvenser, ligesom vinden bøjer trækronerne. Vi ser ikke 
ånden, men sporerne findes overalt. Hvem af os har ikke set tilbage på 
livet og i bakspejlet set mønster og retning? Hvor mange mennesker 
har ikke kendt til et nærvær af noget andet i livet, som er svært at defi­
nere. 

Selv når vi ikke mærker det, så virker ånden i vore liv, og når vi står 
stumme overfor Gud, kommer ånden til hjælp. 

v. 26:  Og også Ånden kommer os til hjælp i vor skrøbelighed. For hvordan vi 
skal bede, og hvad vi skal bede om, ved vi ikke. Men Ånden selv går i forbøn 
for os med uudsigelige sukke.

v. 27  og han, der ransager hjerterne, ved, hvad Ånden vil, for den går i forbøn 
for de hellige efter Guds vilje. (Rom. 8.26,27)

Helligånden er svaret på Jesus løfte om altid at være med os. Når vi 
giver ånden plads og lever i åbenhed driver ånden os til efterfølgelse af 
Kristus.

Glædelig pinse!
Sognepræst Hanne Ellemann Clemmensen

kirke & sogn
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Et sognebarn fortæller…
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Endelig blev det forår, og stor var 
min glæde, da jeg så, at min blå 
anemone havde overlevet vinter­
en. Jeg havde haft det fuldstæn­
dig som Kaj Munk, jeg tvivlede 
på, om den klarede det. En pragt­
fuld forårsdag kørte jeg afsted ud 
for at forstyrre Axel Hermann, 
der havde været så flink, at sætte 
ploven tilside en times tid, for at 
tale med mig. 
Axel, Birgit og to små livlige hun­
de kom os i møde i Falle Skovhus. 
Indenfor duftede der af nybagt 
kringle og kaffe, hvor var det hyg­
geligt. Axel er faktisk døbt i Fin­
derup Kirke, men født i Hald Ege. 
Hans forældre ejede huset ”Bry­
net” på Trinbrædtvej. Da han var 
3 år gammel, flyttede familien til 
Viborg i en villa på Chr. Erichsøns 
Vej. Han gik i skole på Vestre 
Skole i 5 år, hvorefter han kom til 
Viborg Katedralskole og tog mel­
lemskole- og realskoleeksamen.
Hans far havde først købt skoven, 
der hører til Falle Skovhus, og 
købte så senere gården. Hans far 
var urmager, men opfødt på lan­
det, så han havde lyst til at arbej­
de med landbruget. Gården var 
dog i en noget dårlig forfatning, 
da der havde været adskillige for­
pagtere. Axels far ansatte også en 
forpagter og overtog senere selv 
driften af gården. Urmagerforret­
ningen blev da overtaget af Axels 
bror, Hans. Axel 
kom ofte på går­
den sammen 
med sine spej­
derkammerater, 
og var faktisk 
den første i fami­
lien, der sov på stedet, næst efter 
kong Erik Klipping, der ifølge 
plaketten på huset, overnattede 
der den 22. november, Cecilienat, 
i 1286.

I 1963 var Axel soldat, ser­
gent og våbenmester, blev 
det til. Efter sin soldatertid, tog 
han til Rønde og gik på stu­
denterkursus i 2 år. Han tog en 
sproglig studentereksamen betalt 
af sin opsparede soldaterløn.
Axel elsker naturen, og derfor 
faldt det ham ikke fremmed at 
tage på landbrugsskole. I 1970 – 
71 tog han landbrugsuddan­
nelsen på Asmild Kloster Land­
brugsskole, og det blev her han 
mødte Birgit. De blev gift i januar 
1972. Birgit kommer fra Bislev, 
og er opvokset på landet. Hendes 
praktiske erfaringer kom Axel til 
gode, han havde nemlig aldrig 
selv malket en ko. Dette blev beg­
yndelsen til deres fælles virke på 
gåden. Udbygningerne var der, og 
i 1972 købte de en ko og fem kvi­
er, men efter et par år var stalden 
fyldt. I 1976 byggede de en ny 
stor stald, det blev drøje år, tørre 

somre med ringe 
udbytte, og de meg­
et dyre lån var 
hårde at forrente, 
men de klarede det. 
Axel fik sat sit sav­
værk op i 1971 – 

72. Hans far havde, i sin tid, købt 
det,  og til gården hørte der 15 ha. 
skov, så træet kunne hentes her 
og forarbejdes på savværket til 
bygningsmaterialer, der også 

kunne leveres i specielle 
mål. Axel savede også selv 

træet til stalden og mange af de 
andre bygninger, der er på gården.
Birgit beholdt arbejdet på Asmild 
Kloster Landbrugsskole og arbej­
dede samtidig på Frederiks Kro. 
Da deres søn, Jens, blev født, kom 
Birgit til at gå hjemme og passede 
samtidig et par små piger. På 
gården var der mange dyr: høns, 
ænder, får, køer og heste, så Jens’ 
børnehaveklasse nød at komme 
på besøg her.
I 2004 satte de køerne ud, så stal­
den er i dag korn- og frølager. 
Axel dyrker selv de 105 ha. ager­
jord og har desuden 34 ha. natur 
og skov. Her græsser der Skotsk 
Højlandskvæg, dyrene græsser 
fredsskoven af på gammel vis, for 
at gendanne naturen.
Axel har rigtig mange interesser. 
Han er ivrig jæger og naturelsker, 
og på væggen, i stuen, hænger der 
en fin samling sommerfugle. Hi­
storieinteresseret er han også. 
Hans egen slægt, som stammer 
fra kartoffeltyskerne, har han et 
godt kendskab til, og egnshistorie 
i det hele taget. Gennem årene har 
han også haft mange tillidsposter, 
her kan nævnes: formand for me­
jeriet i Frederiks, senere repræsen­
tantskabsmedlem og kredsfor­
mand i MD, medlem af sko­
lenævnet i Hald Ege, og formand 

Birgit 
og Axel 

Hermann
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for menighedsrådet i Finderup i 4 
år, hvor de alle var nye. Axel er 
nok også en af de sidste, der har 
været med til at brække hede op. 
Hans far havde brækket noget op, 
men Axel og Birgit fortsatte arbe­
jdet ved fælles hjælp. Der er end­
nu 10 tdr. land hede tilbage.

Der er meget mere at fortælle om 
Axels og Birgits spændende liv og 
virke, men ak, der er ikke plads til 
det hele her. Således beriget af 
endnu en god oplevelse, kunne 
jeg atter vende hjem til skrivebor­
det og lave en artikel til kirke­
bladet, og mens jeg gør det, kan 

jeg med glæde mindes en dejlig 
forårseftermiddag i gode menne­
skers selskab.

Skulle der være nogen, der vil være 
mit næste sognebarn, så kontakt 
mig endelig på 86 64 74 19 eller 
mail Bente.Winther@skolekom.dk

Efterårsretræte: Ånd har krop

Om efteråret er det tid til at kon­
centrere sig om den indre van­
dring. Kroppen har brug for en 
rasteplads, så ånden kan tale til 
sjælen. Stilheden er Guds mo­
dersmål. Og på denne retræte vil 
vi gøre plads til Guds stemme, kil­
den til alt liv.

Hanne Clemmensen, afspændings­
pædagog & præst vil lære os 
kropslige øvelser, som kan frem­
me kristen meditation ved hjælp 
af fordybelse i særligt udvalgte 
Bibeltekster, mens Elisabeth Li­
dell, pilgrim og præst vil lede van­
dringer i den smukke natur.

Om aftenen samles vi til fælles 
Bibel-meditation.
Den 25.-28. oktober i Skovhuset 
i Sdr. Vissing. Hvis du vil høre 
nærmere, kontakt da sognepræsten.

En gruppe pilgrimme drager gen­
nem vores egn på deres som­
mervandring på Hærvejen. Lokale 
beboere er velkomne til at vandre 
med en enkelt dag. På vandrin­
gerne får vi et Guds ord med på ve­
jen. Ved andagter og gudstjenester 
lader vi os inspirere af Bibelens 
mange vej-metaforer og lever os 
ind i “de syv pilgrimsnøgler”: lang­
somhed, frihed, enkelhed, bekym­
ringsløshed, stilhed, fællesskab og 
åndelighed. Og først og fremmest 
skal vi glæde os over sommeren i 
“Vorherres grønne katedral”.
Undervejs håber vi, at lokale van­
drere vil fortælle om egnens og 
kirkernes historie, samt om livet 
som bønder, menighedsrådsmed­
lemmer, lærere, husmødre mv. 
Samtidig kan vi pilgrimme indvie 
i tanker og refleksioner om pil­
grimsvandringens betydning for 

vort moderne (tros)liv. Dette kan 
forhåbentlig blive til gensidig in­
spiration. Man behøver ikke mel­
de sig til på forhånd, men møder 
blot op ved “Skråhøjegård”, Sang­
ildvej 16, Knudstrup fredag den 9. 
juli kl. 8.45 medbringende mad­
pakke og drikkelse til frokost. Vi 
går ca. 22 km. til herberget ved 

Naturskolen på Hald, Ravnsbjerg­
vej 71, hvor vi er fremme ud på 
eftermiddagen.
Undervejs er der andagt i Dollerup 
Kirke v/ sognepræst Hanne Elle­
mann Clemmensen.

 
Arr.: Elisabeth Lidell, 

pilgrimspræst

Pilgrim for en dag

Sognepræst Hanne E. Clemmensen er med i et præsteteam sam­
men med bypræster, som kommer i pastoratet og holder guds-
tjeneste en gang om måneden.  Præsterne er:
 
•	 Sognepræst i Søndermarks Kirke Birgitte Thun, 
	 tlf. 86 62 32 54, e-mail: abha@km.dk

•	 Sognepræst i Søndermarks Kirke Trine Kofoed Romanini, 
	 tlf. 86 61 53 33, e-mail: trkr@km.dk

Præsteteam



Sæsonens sidste højskoleefter­
middag var onsdag den 10. marts. 
Vi havde fået besøg af duoen ”Tje­
les Unoder,” som består af Signe 
Risgaard, der synger, og Knud 
Erik Bødker, der spiller på har­
monika. Det var en rigtig hyggelig 
eftermiddag, hvor man kunne 
synge med på gamle kendte melo­
dier, og komme med ønsker man 

gerne ville høre. Det var en fan­
tastisk oplevelser, der spredte 
glæde, ikke mindst var det 
utroligt, at Signe kunne synge 
som et savblad, det må siges at 
være lidt af en kunst.
Nu håber vi, at vi i den kom­
mende sæson også kan byde 
på gode og interessante høj­
skoleeftermiddage.
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Tjeles Unoder

Den kjedsom vinter gik sin gang

Men er nu heldigvis, endelig, over­
stået. Alligevel satte den megen 
sne og den langvarige frostperi­
ode på forskellige måder sine 
spor. Udover klimaet, som direkte 
har skadet en del stedsegrønne 
planter, og forårsaget sneskimmel 

i græsplænen, har vi på Ravnstrup 
Kirkegård, i den forgangne vinter, 
haft besøg af meget sultne, og 
ubudne gæster. Kirkegården er jo, 
sædvanligvis, et fredeligt sted 
uden mange forstyrrelser. Derfor 
har rådyrene kunnet bruge kirke­

gården som et stort ta-selv bord. 
Nu her bagefter, kan vi så fastslå, 
hvilke planter der står øverst på 
deres menuplan.
Den brogede benved kommer ind 
på en absolut førsteplads, og det 
uanset om det er den lave eller 
den opstammede type. Dernæst 
kommer kristtorn; størrelse og 
form er helt underordnet. Buks­
bom er også højt placeret på li­
sten. Denne form for selvtægt har 
på visse gravsteder efterladt et 
mistrøstigt udseende, som vi må 
prøve at få rettet op på i den 
nærmeste fremtid. 
Vi håber, at kirkegårdens brugere 
vil udvise forståelse for den usæd­
vanlige situation.
		  Knud Winther

Glansen er ligesom gået af denne 
kristtorn. Der er kun det tilbage, 
som dyrene ikke kunne nå, samt det 
der var dækket af sne.

Gærdesmuttens sirligt vævede rede 
er her kommet helt frem i lyset, da 
rådyrene har spist alle bladene på 
den opstammede benved.

Lige et par datoer, der måske kunne interessere lytterne. 
Kirkeradioen sender jo, som bekendt, søndag aften fra kl. 20 – 21.

   9. maj 	 Optakt til Danske Kirkedage 2010 i Viborg. 
16. maj 	 Afslutningsgudstjeneste Danske Kirkedage 2010 i Viborg. 
23. maj 	 Pinsegudstjeneste fra Ans Kirke. 
30. maj  	 Oplevelser, glimt og indtryk fra Danske Kirkedage 2010 i Viborg.
   6. juni   	 Oplevelser, glimt og indtryk fra Danske Kirkedage 2010 i Viborg.
13. juni 	 Gudstjeneste. 
20. juni 	 Altid på vej, ved Helle Kjærsgaard. Ny alterudsmykning i Almind Kirke. 
27. juni 	 Gudstjeneste i Ravnstrup Kirke.  

Viborg  K irkeradios  programovers igt

Lyt med påwww.kirkeradio.dk
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Pastoratets sommerudflugt 
går i år til Borbjerg Mølle og 
Sahl Kirke med det gyldne 
alter.

Pastoratets sommerudflugt 25. august 2010

Først skal vi besøge Borbjerg Møl­
le, hvor vi skal spise middagsmad. 
Der bliver også tid til at se lidt på 
de smukke omgivelser og den 
gamle mølle, som er fra før 1400.
Efter at have nydt middagen, kø­
rer vi til Sahl Kirke, hvor vi bl.a. 
skal se det fantastiske smukke  
gyldne alter. Her vil Hanne holde 
en lille andagt for os. 
Efter andagten nyder vi den med­
bragte kringle.
Tilmelding senest 11. august. Vi 
vil gerne hvis du/I ved tilmelding 
vil oplyse, om du/I er kørestols­
brugere og/eller diabetikere.
Hanne 86 64 70 40 eller 
hcle@km.dk (træffes bedst 
onsdage fra 10-14).
Knud Erik 86 64 70 36 eller 
prinshenriksvej4@post.tele.dk
Bente 86 64 74 19 eller 
bkw@lic-mail.dk

Bussen samler op således:
SPAR, Skelhøje���������������������� 10.30
Dollerup, P-pladsen, 
Ravnsbjerg���������������������������� 10.40
Hald Ege Kirke���������������������� 10.50
Finderup Kirke��������������������� 11.00
Ravnstrup Genbrugscenter�11.10
 
Vi forventer at være hjemme igen 
ca. 16.30.
Det koster kr. 75,- at deltage.

Gospelworkshop med Ole Jørgensen 25. september
Kom og syng medrivende gospel for en dag i Hald Ege kirke

At være fælles om at synge er noget af det, som virkelig knytter folk sammen 
og gør forskellen mellem os meget lille. Det bryder grænser og giver sammen- 
hold og en fantastisk fælles oplevelse.  Sangen er noget af det vigtigste vi har, 
og vi vil på workshoppen arbejde meget med klang, krop, energi, rytme og 
selvfølgelig udstråling, og samle det hele i FED GOSPEL. Livsglæde og fri- 
gørelse i gospelsangen er det, der vil blive lagt mest vægt på. Der er ingen 
forudsætninger for at deltage i workshoppen – alle kan deltage. Så få ny inspi- 
ration og energi med hjem efter en dag i selskab med Ole Jørgensen, Herning, 
som er professionel sanger og instruktør. Det foregår som sagt d. 25. september 
2010, hvor vi starter kl. 9.30 og slutter med en FED KONCERT i kirken kl. 16.

(Entré 50 kr???)
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Chr. Rosgaard & Søn ApS
Vognmand

Holstebrovej 146, Ravnstrup

86 64 71 40
Alt i kreaturkørsel · Containerudlejning

Viborg begravelses-
forretning

v/ Per Rasmussen

Dumpen 2
86 62 90 00

TelefonTavle
Ravnstrup el a/S

Holstebrovej 155

86 64 72 11

Zoneterapi
Kinesiologi

v/ Else K. Pedersen
Tlf. 30 33 49 07

Vi har bøjet det i neon – i 40 år!

Finderup
Totalleverandør af baldakiner, skilte og 

bogstaver med og uden lys

86 64 71 22*

Munks Tømrer- 
og Snedkerforretning
Tornsangervej 17, Ravnstrup

8800 Viborg 
Tlf: 86 64 74 61

servietter – bordpapir – dække-
servietter – lys

87 25 75 75

Bækkelund
 Papirværk

86 62 66 00

Tømrermester

finn Jørgensen
Hesselbjergvej 11, Finderup

86 64 74 44

Hald ege el-forretning
v/ Thorkild Nielsen

Teglgårdsvej 4
Hald Ege

86 63 80 80

Reparationer · Gravering · Håndarbejde
Teglgårdsvej 7 · Hald Ege

Tlf. 86 63 81 05 · Åbent: Mandag–torsdag kl. 8–12.30

Vil De købe eller sælge
er det Drejer De bør vælge

KFUM og KFUK’s BØRNEKLUB
Den meget velfungerende og velbesøgte børneklub i Centeret på Nybrovej 
i Ravnstrup er for alle børn fra børnehaveklassen op til 6. klasse. 
Der er klub hver tirsdag fra kl. 18.30 til 20.00. 
Leder: Ninna Pedersen, Åbakken 12. Tlf. 86 64 71 36.

Præsternes vagttelefon i  
Viborg Domprovsti
Har du brug for at tale med en 
præst på en mandag, kan »vagt­
præsten« træffes på tlf. 70 22 03 03.

EGETRYK
8663 7888

Egeskovvej 23

Hald Ege

8800 Viborg

Alle former for

TRYKSAGER

i offset og digital teknik

FARVEKOPIERING A4 og A3

Har du lyst til en gang  
imellem at lave kirkekaffe  
i din kirke
så ring til sognepræsten på  
tlf. 8664 7040.

Falkevej 4

6920 Videbæk

telefon 97 17 34 08

mail@kirkebladet.nu
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Bidrag til Kirke og Sogn
modtages med tak 

og kan indsættes på konto i 
Danske Bank: 4770 7034725 

eller gives til sognepræsten i en 
kuvert med navn på giveren



Døbte døde/begravede 

dollerup kirke
07.02.10	 Lasse Ingemann 
	 Thornvig
07.02.10	 Frederik  Palm Munk 	
	 Nielsen
21.01.10	 Emil Lynge Selgen
07.03.10	 Tilde Winther 
	 Kragsig	

Hald Ege kirke
14.02.10	 Isak Skov Nielsen

Ravnstrup kirke
21.03.10	 Cecilie Hald Bay
05.04.10	 Stine Vester Hansen

dollerup kirke
02.01.10	 Esther Irene 		
	 Carstensen

Hald Ege kirke
06.02.10	 Poul Erik Sørensen

ravnstrup kirke
12.03.10	 Ove Jensen	
	� Begravet fra 

Vestervang Kirke, 
på Viborg Kirkegård

finderup kirke
20.03.10	 Vera Nina Andersen
27.03.10	 Mogens Trier Jensen

udkommer i uge 33 og 34 2010.

Næste kirkeblad

Stof til
 kirkebladet
sendes til sogne-

præsten på e-mail: 
hcle@km.dk
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Onsdag d. 6. oktober 2010 er der koncert 
med Signe Svendsen i Hald Ege Kirke

Sangerinden blev for alvor kendt i 2001, da hun deltog i Melodi 
Grand Prix, men Signe kan meget mere end at synge om ”et 
billede af dig på mit bord”.

Hun er uddannet på Rytmisk Musikkonservatorium i 1998 og 
været på afveje med B. S. Christiansen og tournéret med Niels 
Hausgaard i 2008 og 2009. Desuden har Signe haft egne tour­
néer med band i efteråret 2008 og 2009.

Ved alle tournéer har Signe vist sig som en fantastisk sanger, der 
synger med stor indlevelse, griber sit publikum og favner over et 
bredt repertoire. 

Så frem med kalenderen og reserver af­
tenen til denne musikalske oplevelse.

Nærmere oplysninger om aftenens re­
pertoire, tilmelding og billetkøb i næste 
kirkeblad.

Koncert med Signe Svendsen

Sæt allererede nu

X i kalenderen!

Ring til 
præsten

Ønskes samtale, sygebesøg, 
hjemmealtergang kan hen­
vendelse ske til sognepræst 

Hanne E. Clemmensen,
 tlf. 86 64 70 40, hcle@km.dk

Hør en gudstjeneste 
på www.kirkeradio.dk
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maj	
Søndag d. 30.  Trinitatis
Ravnstrup     	9.00 
Dollerup 	 10.30
T. Romanini

juni
Torsdag d. 3. 
Finderup Kirke 19.30
Salmesangsaften 

Søndag d. 6.  1. s. e. trin.
Hald Ege 	 9.00
Finderup	 10.30
H. E. Clemmensen

Søndag d. 13.  2. s. e. trin.
Viborg Domkirke  10.00	
Festgudstjeneste
Ravnstrup	 14.00
Dollerup	 15.30
H. E. Clemmensen
 
Søndag d. 20.  3. s. e. trin.
Finderup	 9.00 
Hald Ege	 10.30  
 
Søndag d. 27.  4. s. e. trin. 
Dollerup  	 9.00
Ravnstrup	 10.30
Kirkeradio i Ravnstrup
H. E. Clemmensen

juli 
Søndag d. 4.  5. s. e. trin.
Hald Ege	 9.00  
Finderup	 10.30
H. E. Clemmensen
 
Fredag d. 9. 
Dollerup
Pilgrimsgudstjeneste 
H. E. Clemmensen

Søndag d. 11.  6. s. e. trin.
Dollerup	  9.00  
Ravnstrup	 10.30  
B. Thun

Søndag d. 18.  7. s. e. trin.
Finderup	 9.00 
Hald Ege	 10.30
H. E. Clemmensen

Søndag d. 25.  8. s. e. trin.    
Ravnstrup	 9.00 
Dollerup 	 10.30
H. E. Clemmensen

august 
Søndag d. 1.  9. s. e. trin.
Hald Ege     	14.00

Søndag d. 8.  10. s. e. trin.
Ravnstrup     	14.00 
T. Romanini

Søndag d. 15.  11. s. e. trin.
Teltgudstjeneste i Skelhøje 10.30 
Fælles for hele pastoratet 
H. E. Clemmensen

Søndag d. 22. 12. s. e. trin.
Ravnstrup	 9.00    
Dollerup  	 10.30  
B. Thun

Søndag d. 29.  13. s. e. trin.
Finderup	 9.00
Hald Ege	 10.30
H. E. Clemmensen

september 
Søndag d. 5.  14. s. e. trin.
Dollerup	 9.00  
Ravnstrup	 10.30
H. E. Clemmensen

Søndag d. 12.  15. s. e. trin.
Hald Ege	 9.00  
Finderup	 10.30
B. Thun

kalender
Sognepræst
Hanne Ellemann Clemmensen
Hellerupvej 4, Finderup, 8800 Viborg
Tlf. 86 64 70 40, e-mail: hcle@km.dk
Træffetid: Træffes bedst tirsdag kl. 
11 - 12, samt onsdag, torsdag og 
fredag kl. 12 -13. Mandag træffes 
vagtpræsten på tlf. 70 22 03 03
Pastoratets hjemmeside:
www.ravnstrupkirke.dk
Fra denne side er der links til de øvrige
kirker i pastoratet.

Dollerup sogn med
Hald Ege kirkedistrikt
Formand: Børge Jensen Eskildsen
Kirkeværge ved Dollerup Kirke: 
Niels Jørgen Jørgensen
Kirkeværge ved Hald Ege Kirke: 
Jørgen Nielsen
Graver ved begge kirker: 
Finn Kabel tlf. 22 53 13 54
Karen Margrethe Rasmussen: 
tlf. 22 72 80 58

Finderup sogn
Formand: Hans Hoyer
Kirkeværge: Thorkil Døssing
Graver: Karl Erik Hedegaard
tlf. 35 11 55 36/27 47 15 44

Ravnstrup sogn
Formand: Magnus Ladefoged
Kirkeværge: Christian Møller
Graver: Knud Winther tlf. 86 64 74 19

Præstegårdsudvalget
Formand: Knud Erik Christensen 
tlf. 20 19 35 17

Kirke & Sogn
Den frivillige redaktion: Bente 
Winther, Anny Simonsen, Bodil 
Thybo, Anne-marie Frederiksen og 
sognepræst Hanne E. Clemmensen.

Bankgirokonto: 1551 7034725

Kirkebladet
Udkommer 4 gange om året til marts, 
juni, september og december.

Oplag: 2455 eksemplarer

Sats & tryk: Videbæk Bogtrykkeri A·S, 
tlf. 97 17 34 08

adresser


